

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Égész évre 70 leu, félévre 35 leu, negyedévre 18 leu.

Egyes szám ára 1.50 leu.

Felelős szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 84.

Megjelenik minden vasárnap.

A vármegyei autonomia

visszaállításának kérdését érintette Pál István apát, szenátor a közigazgatási bizottság legutóbbi gyűlésén. Híve annak, — mondotta — s csupán azért nem tesz ezirányú felterjesztésre konkrét indítványt, mert kilátás van, hogy ezt a kérdést a készülő új közigazgatási törvény vitája rendén megnyugtatóan el fogják intézni.

Az autonomia helyreállítására — magunk is többször kifejtettük — valóban nagy és sürgős szükség van. Szüksége van rá a lakosság összeségének, de szükségük van — ha csak komoly és saját lelkiismeretük nyugalmával meg-egyező munkásságot akarnak folytatni — főképpen a közigazgatás tényezőinek is. Nagy részük új helyzetekben, új környezetben kénytelen működni; a viszonyokról nem mindig és nem minden oldalról vannak tájékozódva. E válságos, újabb meg újabb kérdéseket felvető időkben sokszor rövid idő alatt és messze kiható jelentőséggel kell határozniok.

Mindezekért a felelősség vállalása 1—2 emberre tulságos nagy teher. Viszont mások, az érdekelt közönség köréből szívesen megosztják e terhet, hiszen a saját ügyük, anyagi és más kérdéseik jó vagy rossz megoldásáról van szó.

Jöjjön tehát az az autonomia minél előbb, hozzon munkakönnyítést, és közmegnyugvást — s ezáltal fejlődést a konzolidációban is — tisztviselőkar, s közönség számára egyaránt.

A közigazgatási bizottság

február havi rendes ülését Neamtu Valer prefectus elnöke alatt 10 óráig, szombaton délelőtt 10 órakor tartotta meg a vármegyházán. Együttal, mert a múlt havi ülés annak idején megtartható nem volt, tárgyalták az akkorra készült jelentéseket is, melyek a vármegye december havi állapotairól számoltak be.

Az ülés megnyitásával a prefectus üdvözölte az újjáalakított bizottság régi és új tagjait, kifejezve reményességét abban, hogy valamennyien buzgón és önzetlenül csak a vármegye népének érdekeiért fognak munkálkodni.

Pál István apát az új tagok nevében az üdvözlét megköszönve, azt a meggyőződését nyilvánította, hogy a saját kinevezése bizonyára az egyházi vezető embert illette. Helyesnek tartja, hogy rajta kívül más felekezet tekin-

télyes vezető félfia is tagja lett a bizottságnak; erre a mai időkben, a felmerülő kulturális ügyek megfelelő képviselői érdekében szükség is van, s ez híveikre is megnyugtatólag hat. Maga részéről azt hiszi, hogy a kinevezés elfogadása, bár a közigazgatási autonomia híve, eddigi viselkedésével, álláspontjával nem juttatta ellentétbe. Törekvése a köznyugalom, társadalmi béke és előhaladás megszilárdítása, amint ez a célja a magyar pártnak is, amely sem nem kormányzó, sem nem ellenzéki párt; de mindarra törekszik, ami a konzolidációt, jogrendet itt elősegíti, megszilárdítja. Egyrészt ennek az érdekében is kívánatosnak tartja az autonomia minél előbbi helyreállítását.

Vajda Ferenc csatlakozva Pál István elvi kijelentéséhez, hangsúlyozza, hogy felszólalásaiban őt is mindig a közérdekre, az egyetértés szellemének erősítésére való tekintet fogja vezetni.

A Biró Dénes főjegyző által előterjesztett alispáni jelentés szerint, feltűnő mozzanat december és január hónapokban a közigazgatás terén elő nem fordult. Közma Aladár a várm. számvevőség főnöke eltávozott, helyette új főnök még nincs. A Suboni Athanáz-féle fegyelmi ügy iratai — a vizsgálat lefolytatván — jelenleg a t. főügyésznél vannak.

A jelentéssel kapcsolatban, Pál István ismét felemlítve az autonomia kérdését, kijelentette, hogy erre nézve csak azért nem tesz konkrét javaslatot, mert a készülő új közigazgatási törvény vitája ebben az ügyben is megoldást fog teremteni.

Az árvaszéki elnöki jelentésben Molnár Samu ismét felemlítette az állam által visszatérítendő 195 000 leu gyámpénztári pénz ügyét. Szabó Gábor subprefectus közli, hogy ez ügyet mintegy 2 hónappal ezelőtt az itt járt közg. főfelügyelőnél sürgette, ki annak elintézését nyilvántartásba vette. Biró főjegyző javasolja, miután még jóval több má-fajta vármegyei pénz is visszatérítendő lenne az állam által, hogy ezt egy küldöttség kérje.

Ezt elfogadják, azzal, hogy a küldöttség egyuttal a buni földművesiskola és a székely vasút ügyében is járjon el. (Ez utóbbiakat ezuttal ismét Elek Dénes dr. szorgalmazta.) Elek Dénes dr. ezenkívül szövegeltette az orvosi karban legutóbb történt nyugdíjazásokat s az orvosi körök új beosztását is, melyekről hosszabb tárgyalás kezdődött.

Mindezekről s még több fontos ügyről, mert az ülés lezártakor még tartott, csak jövő számunkban emlékezhetünk meg részletesebben.

Hátrálékos előfizetőinket tisztelettel ujjal felkéri a kiadóhivatal, hogy hátrálékaikat mielőbb a kiadóhivatalnak megküldeni sziveskedjenek, hogy ne legyen kénytelen külön felszólítással felesleges költséget okozni a hátrálékosoknak.

Minden siker

attól függ, hogy a hozzá szükséges alapfeltételeknek miképp tettünk eleget.

Még tél van, vad keleti szelek suhannak végig a hóval fedett tájakon, de itt ott napos hegyoldalakról már tűnőben a hótakaró, a fehér lepel már feketéllik s csakhamar hozzánk talál a kósza déli szél s amikor teljes erejével végig szánt az alvó föld felett, lesz havas dombnak, háztetőnek nagy könnyhullatása s a nap mindezt ragyogó szemével nézve, folcsókolja a könnycseppeket s a szél danája s a napsugár csókja nyomán megjelenik a tavasz első hirnöke, a sárga pitypang.

Még messze vagyunk ettől, még legjobb a barátságos meleg azobában, de már gondolunk kell a tavasz munkára.

Aki végignézte a mi gyümölcspiacunkat, észre kellett vennie, hogy valódi szép gyümölcs alig kerül a piacra. Gyümölcsünk nagy része apró, peccsés, fejletlen. Részbe van bizonyára ebben az időjárásnak is; de a fejletlen gyümölcs legtöbbször a termelő gondatlanságát „dicséri”. (?) Első sorban fáinkat kivétel nélkül sűrűn ültetjük. Azt szeretnők, hogy kicsiny helyen sok fánk s így sok gyümölcsünk legyen. Az ültetéstől számított tíz tizenkét éven keresztül nincs is baj, de már akkor mutatkozni kezd sűrű faültetésünk hátránya. Fáink összeérnek, beárnyékolják egymást s ez a dolog a gyümölcs fejlődésének rovására esik. Még ez sem volna tulságos baj; de egyesek, ahogy elültették fáikat, minden kötelességüknek eleget vélték tenni. Az elhagyott, takarítatlan fa olyan, mint a kócos, elhanyagolt gyermek feje, amelyen a hány hajszál, annyifelé áll. Minden fa éppen úgy megkívánja az évenkénti takarítást, mint akárm. A gyümölcs-termés sikerének szempontjából pedig feltétlenül szükséges, hogy a fölösleges ágakat, galyakat könyörtelenül irtsuk a fákról eltávolítsuk. Ez pedig minden évben megteendő, mert minél nagyobb ágot távolítunk el, annál nagyobb az okozott seb, annál későbbre forrik be s ennek a fa élettartamára is befolyása van. Minden gyümölcs-termelő gazda kötelessége tehát, hogy fát saját érdekében takarítsa s főleg a korona belső részében ne engedje, hogy az ágak sűrűk legyenek s egymást keresztezzék, mert az ágak közbe behatoló napfényre és levegőre a gyümölcs fejlődése érdekében nagy szükség van.

Most még fáink a nagy hótól nehezen közelíthetők meg; de már itt lenne az ideje, hogy fáinkat takarítsuk, annyival is inkább, mert a tavasz gazdasági munkánk végzésében hátramaradás nem származna. Kezdenők a munkát a fa törzsének letakarításával. A fa törzséről a folcserezett száraz héj feltétlenül eltávolítandó. A gondos gazda azonban nem csak letakarítja, hanem el is takarítja a lehulló fakérget, mohát stb., mert jól tudja,

hogy ezekben az élődi férgek raja van meghúzódva. Amikorra ezt a munkánkat elvégeztük, egész bátran hozzá kezdhünk a fák nyeléséhez. Az ágak levágása mindenkor éles fűrészrel s közvetlen a fa törzse mellett történjék, hogy csönk ne maradjon, mert ez a fára nézve nagy veszélyt rejt magában. A fák metszésével egyszerre a hernyófészkek eltávolítását is elvégezhetjük, mert ez eljárásunk nemcsak javunkat szolgálja, hanem törvényben előírt kötelességünk is.

Meg kell jegyezni azonban, hogy a csontmagu gyümölcsök tavaszi metszése sokszor káros, bár e sorok írója megtakarított, meggyérett szilvafáinál káros hatást egyáltalán nem észlelt, sőt ellenkezőleg, azonban nagy tudású szakferfiak állítják azt s a tudás előtt a fogatékosabb ismeretnek rendszeren meg kell hajolni.

Még egy dologra kell felhívni a kerttulajdonosok figyelmét. A gyümölcsfák réme, a vértetű hozzánk is beköszöntött, jó a vigyázat. Mindenki vizsgálja meg fát s ha egyes ágakon gypotszerű képződményt lát, ne haladjon el mellette gondtalanul, mert ez a vértetű, hanem előbb felhevített kátránnyal a sebzett részeket jól dörzsölje be s ezt a műveletet addig folytassa, míg a terjedésnek gátat vetett.

Gazdálkodásunk egyik mostoha gyermeke a gyümölcsös kert; pedig kincses bánya, csak az a baj, hogy a kincs nagy gond, sok munka és fáradság árán található meg, de aki kincsek birtokosa akar lenni, annak tenni, fáradozni kell. V-6.

Válasz a szombatfalviaknak.

Igaz gyönyörűséggel olvastuk a szombatfalvi felvilágosodott, nagyra-becsült gazdák lelkes felhívását a magyar iskolák megmentésére. Igaz gyönyörűséggel olvastuk, hogy a szombatfalviak mily szépen viselkednek; nemcsak a rájuk kirótt egyetemiskola-adót fizetik meg, hanem azon még felül fizetnek; többen pedig szép adományokat adnak tanügyi célra. Lekecséssel halljuk mindezeket és tiszteljük, szeretjük, nagyra becsüljük a szombatfalvi népet. Valóban az ilyen nép méltó az egész vármegye közönségének becsülésére. El is járjuk a szombatfalvi gazdáktól, hogy ők vezessenek minden jó ügyben, mert hiszen ők nemcsak legközelebb laknak a székely anyavároshoz, hanem valóssággal összeforrtak vele.

Örömmel jelenthetjük különben, hogy idefele a havasaján is már régebb megmozdult szinte minden község iskoláink megmentésére. És reméljük, hogy ez így van a megye többi részében is, mert elképzelni sem tudjuk, hogy akadna csak egyetlen egy meyer község is, amely vonakodnék az egyházak által elrendelt egyetemiskola-adó fizetésétől. Az Isten is megverné az ilyen népet. Nincs áldás azon a pénzen, amelyet saját nemzetétől, egyházától von meg

valaki. Ellenkezőleg gyalázat és átok tapad az ilyen pénzhez. Ebből senki sem gyűjt vagyont. Judás 30 ezüst pénzért árulta el Mesterét, mi néhány papír bankjegyért hagynók cserben a nemzeti ügyet?! Nem! Ezt nem tesszük soha. Ennek még a gondolatától is irtóznak!

Még egyszer köszöntöm, tisztelem a szombatfalviakat. S meg vagyok győződve, hogy tiszteli őket az egész megye értelmes közönsége.

Havasai székely.

A filharmonikus társaság énekkarának megalakulása

az elmúlt csütörtökön este ment végbe. A 40 tagot számláló Nagy János-féle csoporton kívül még 30 tag jelentette be részvételét, úgy hogy a filharmonikusok dalárdája 70 taggal fogja megkezdeni működését. Az új filharmonikusokat Voszka István dr. üdvözölte szíves és szeretetteljes szavakkal, biztosítva az új tagokat arról, hogy mindazok, akik csak azért léptek be a társaságba, mert lelki szükségletük a szép zene, a szép dal s egyáltalán a zene művelése, igen hamar otthon fogják találni magukat abban a társaságban, amelynek tagjai, mint egy család gyermekei, mindig a legnagyobb egyetértésben, buzgalommal s örömmel dolgoztak a zenekultúra érdekében.

Nagy János némi fájó keserőséggel emlékezett meg arról, hogy anyaegetületük, a „Székely Dalegyet”, amelyhez minden mostoha bánásmód dacára is örömmel tértek volna vissza, csak 6 tagot akart visszafogadni, miért is a visszatérés lehetetlen volt. Mint-hogy azonban az a csoport, amely az árvaság idejében is dolgozott, nem akar tétlenül maradni, őszinte örömmel lép be a csoport minden egyes tagja a filharmonikus társaságba, ígérve a legnagyobb szorgalmat és ambíciót.

Ezután a társaság választmánya — tekintettel arra, hogy az alapszabályok nem is tesznek említést dalárdáról — az új tagok jelenlétében lefolytatott választmányi ülésen letárgyalta az alapszabályok módosítását, amely szerint az új tagok a régi tagokkal teljesen egyenlő jogokat élveznek s 1 alelnök, 1 szertáros és 12 választmányi tag utján gyakorolnak befolyást a társaság ügyeinek az intézésébe. Peltzer Vilmos dr. karmester a hatalmasan megnagyobbodott társaság jövő munkatervét körvonalazta, kifejezve törhetetlen bizalmát az iránt, hogy az énekkar felállítására a társaság életében a fejlődés egy új és szép korszakának kezdetét jelenti. A társaság tagjai a kölcsönös ismerkedés után a legnagyobb reményekkel eltelve osztottak szót.

Örömmel regisztráljuk ezt a zenei életünkre nézve fontos hírt s hisszük, hogy a jövő idényben nagystílusú zenei élvezetekben lesz része városunk műpártoló közönségének.

Nyilvános köszönet.

Vetési István és Herczeg József Amerikában élő hittestvéreink egyházzunk számára 115 dollár 60 c-t küldötték. Ezen összeget a következők adták össze: Vetési István és neje 25 dol., Herczeg József és családja 5, Herczeg Bözsike 1, Fülöp Sándor 5, Asztalos Béla 2, Szalai Balázs 2, Szilágyi Sándorné Vereslői Berta 10, Ozsváth Pál 1, Csáki Lajos 1, Kurzsuk József 1, Kövendi Károly 1, Jándi Ferenc 1, Bokor József 50 c., Vass László és családja 2 dol., László Mózes 1, öz. Boros Lajosné 1, László Ignác 1, Csizsár László és neje 2, Benedekné Kauntz Hed-

vig 1, Bálint Mihály 50 c. Herczeg Árpád 1 dol., Szalai Károly 5, Vereslői Albert és családja 5, Kauntz Albert id. 2, Kauntz Albert ifj. 1, Kauntz Ferenc 50 c., Kauntz Póli 50 c., Marosi Mózes 1 dol., Páll Bálint 1, Ü. Árpád 1, Lakatos Károly 1, Máthé Áron 50 c., Péter Bálint 1 dol., Ferencz József 1, Fancsali Ignác 1, Csenar Zsuzsa 2, András János 25c., Ladó István 50, Anca Miklós 50, Márton Lajos 2 dol., Bertalan István 1, ifj. Gircsis Béla 1, Huszár József 1, Bartha János 50 c., Dobrosi Károly 1 dol., Dobrosi Sándor 50 c., Mura Lajos 1 dol., Berta Károlyné Benkő Mariska 2, Ziros János 1, Hokvard András 1, Petőh Antal 50 c., Nagy Pál 1 dol., Szeszák József 1, Nagy Gáll Ferenc és családja 1, Sándor Zsigmond és családja 1, Jana József 1, Csutoros Elek 1, Király Imre 1, Orbán Márton és neje 2, Orbán Balázs és neje 2, Papp Albert 2, Simon József 1 dollár.

Fogadják a nemes szívű adakozók a református egyházközösség hálás köszönetét. Nagy öröme szolgál itteni hűveinknek, hogy innen elszakadt testvéreink a távolban sem feledkeztek meg rólunk, hanem a mi nagy szükségünkben segíteni siettek egyházunknak. Kérjük tartsák meg továbbra is egyházuk iránti áldozatkész szeretetüket, mert erre nagyon rá vagyunk utalva. Hittestvéri szívvel üdvözlettel maradunk.

Székelyudvarhely 1923 febr. 1-én.

Vajda Ferenc lelkész, esperes.

Farsang után . . .

Felkérték az alábbi sorok közlésére:

Pár nap múlva hushagyó kedd és vége szakad a mulatságoknak, Carneval herceg is visszatér hazájába, mi meg a bűnbánás hetébe fordulunk, hisz mindnyájunknak van mit bánjunk. A leányok is többnyire megtalálták azt, amit a farsangtól vártak; akik esetleg elszámították magukat, vigasztalódjanak.

Volt részünk mulatságban bőven. Láttunk művészi izléssel, gondosan összeállított estéket, hol csupa sikk, csupa finomság volt minden. Láttuk az ifjúságot zajos jó kedvében, táncolva könnyen és kacéran s mi, akik már kivénültünk ezekből, elszorult szívvel gondoltunk az elmúlt időkre.

Hajdan és most! . . . Tánc és bálterem . . . mily más fogalom volt, mint ma. Igaz, ma a XX-ik században élünk, modernül táncolunk, modernül gondolkozunk. Hogy milyen más volt az egykori bálterem levegője, — ne, a padlójáról ne is beszéljünk — azt csak azok tudják, akik akkor éltek.

Rendezők durva és udvariatlan bánásmódja, a közönség fejelemzetlensége nem sértették hajdan a jó izlést. Nem volt akadályozva a nagy közönség mozgási szabadsága, — dacára annak, hogy belépő jegye a zsebében volt — mint a február 27-én megtartott jelmestélyen is.

Tagadhatatlan, hogy az idej mulatságok között legjobb elrendezésben a Tüztöltő estélye sikerült. Hiába, sok figyelmes és körültekintő rendező sokat tud produkálni. Volt is szórakozás elég bőven, de volt — bosszúság is. Tisztelet a kivételnek, — egyik másik rendező a közönséget éppen úgy kezelte, mintha az egylet fizetett volna azoknak, akik eljöttek, vagy mintha szerencsének kellett volna tartani, hogy az estélyre az ember be-bocsájtást nyert.

Sokat jártam mulatságban, jó magam is voltam rendező, de nekünk rendezőknek nem az volt a kötelessé-

günk, hogy állandóan alkalmatlantól — junk és molesztáljuk azt, aki nekünk anyagi támogatást hozott, akinek a fillérjeire szükségünk van.

Mind ezekből azt lehetne vélni, hogy a Tüztöltő egyesület talán nem akar több mulatságot rendezni, nincs szükség sem anyagi, sem erkölcsi támogatásra, különben sok mindent másképpen kellett volna most csinálnia.

Egy esztendő hosszú idő, sokat lehet felejteni, talán akkor ismét fog gondolni egy merészet és nagyot a Tüztöltő egyesület, s mulatságot rendez. A közönség azonban mostani tapasztalatai után része lesz, s hacsak komoly garanciákat nem kap, hogy az idej kellemetlenkedések érné nem fogják, javarésben tartózkodni fog a megjelenéstől.

Ezt pedig az egyesület jövőjére, közérdekű hivatására való tekintettel magunk sem óhajtánók. S.

HIREK.

Február 10.

„Az ember tragédiája” — Bukarestben.

Fájó érzéseket váltott ki a magyarországi körében *Văitoianu* bálgyűmizster, már e lapban is említett, szigorú rendelkezése, mellyel nemcsak a magyar, hanem az egyetemes irodalomtörténetben is kiváló helyet elfoglaló: „Az ember tragédiája”-nak színpadi előadásait betiltotta. A nagy bölcs és humanusan gondolkodó lángelme szellemének akart hódolni a magyar színészet, amikor Madách születésnapjának 100 ik évfordulóján (jan. 21.) remek művét iparkodott a legnagyobb anyagi áldozatok ellenére is, színpadra hozni. Marosvásárhelyi tüntetések voltak okai állítólag a betiltásnak, amelynek hírére *Janovits* dr. a magyar színész-egyesület elnöke, táviratilag kérte meg *Goga* Oktáviánt, az európai hírv. román költőt és volt minisztert, ki „Az ember tragédiáját” klasszikai tökéletességgel fordította román nyelvre, hogy interveniáljon a bálgyűmizsternél a rendelet visszavonása érdekében. *Goga* Oktávián erre készséggel vállalkozott és személyesen szót emelt. Eddigél azonban semmiféle döntés sem érkezett még le.

De érdekesek a f. é. február 4-ik „*Tara Noastră*”-nak, *Goga* kolozsvári heti szemléjének erre vonatkozó megjegyzései. Miután részletesen foglalkozik a betiltás körülményeivel és a legélesebb hangon elítéli azt, cikkét így végzi: „Radikális elégtételre vállalkozunk! „Az ember tragédiája”-ját Bukarestben fogják előadni a Nemzeti Színház színpadán. Mikor? Lehet, hogy sokkal előbb, mint többen hiszik. . .”

(Nemo.)

Sebesi Andor halála. Váratlanul érkezett a hír, hogy a vármegye egyik tekintélyes közismert családjának törekvő, fiatal tagja, Sebesi Andor földbirtokos Betfalván hirtelen meghalt. A 31 éves, nemrég nősült, új életfeladatok, gondok előtt álló rokonszenves és ambiciózus kezdő gazda, úgy látszik, visszarettent azoktól a nehézségektől, amelyekkel a mind több és több gondot vállainkra zudító élet fiatal erejét, tapasztaltságát megpróbálta. Ugy látszik, ez az ismétlődő fokozódó visszatöbbenés okozta végleges elcsüggedését, s ez mozdíthatta f. hó 4-ikén reggel egy utolsó cselekvésre dolgoz jobb kezét, mellyel végzetes elhatározását végrehajtotta. A kedves, derék Sebesi Bandit, ki az utolsó években nagy buzgósággal fogott a

munkának, sokan szerették és nagyon sokan sajnálják. A gyász, tekintélyes és nagykiterjedésű rokonság mellett fiatal özvegyét sujtotta a legközelebből.

A közigazgatási bizottság mai ülésén Németh Albert min. tanácsos által előterjesztett pénzügyigazgatási jelentésből kitűnt, hogy a múlt év december havában egyenes adó címén 243 911.27, fogyasztási adóban 1 001.168.16, bélyeg és jogilleték fejében 125 728 03, állami egyedárúságból pedig 295 693.75 leu volt az állami adóhivatalok bevétele a vármegyében. Míg január hónapban ugyane tételek sorban 157 830 33 leu, 1.170.697.11 leu, 79.796 97 és 572.055 leu bevételt mutatnak. Más kisebb tételekkel együtt pedig a december havi összes bevétel 1.830.923 36, a január havi 2.046.491 78 leu volt.

Halálozás. Id. *Katona* Istvánné *Ambrus* Borbála, 69 éves korában, f. hó 6-ikán városunkban elhunyt. Nagyszámú rokonság gyászolja.

Schuller János kalapos 83 éves korában, folyó hó 9-ikén, városunkban csendesen elhunyt. A régi, tisztos iparos, derék öreg polgár ismert alakja volt a városnak, üzleti szoliditására is közbecsülésben részesült. Nagy kiterjedésű család gyászolja. F. hó 11-én d. u. 4 órakor temetik.

A lecsatolt területek magyarjai sorsával foglalkozó népgyűlések ügyében a magyar bálgyűmizster az alája rendelt rendőrhatalóságokkal rendeletben közölte, hogy a kormány nem kívánja megakadályozni, hogy a lecsatolt területek magyarjai, vagy a menekültek érdekeinek megóvása és sérelmeinek tárgyalása, illetve a békeszerződéssel ellenkezően a magyarországi rováására megnyilvánuló tünetek bírálata végett gyűléseket tartsanak. Többször előfordult azonban, hogy az ilyen gyűléseken a szónoklatok, illetve a határozati javaslatok olyan, a magyar nemzet békés szándékaival ellenkező kijelentéseket tartalmaztak, illetve túlléptek a nemzetközi jogba nem ütköző kritika határát, hogy ezt a szomszéd államok részéről kifogásolták. A kormány — a rendelet szerint — az ilyen kijelentéseket nem engedi meg, mert ezek az ország nemzetközi kötelezettségeivel ellenkeznek és nem kívánatos eredményeket idéznek elő. Ezért figyelemzteti a miniszter a hatóságokat, hogy az ilyen célból összehívott gyűlések ellenőrzésénél fordítsanak figyelmet ezekre a szempontokra. Amennyiben a kormány nem ér el eredményt, kénytelen lesz az állam külső biztonságát is veszélyeztető megnyilatkozásokkal szemben erősebb intézkedéseket tenni.

Közyűlés. A „Filharmonikus Társaság” e hó 17-én, szombaton este 8 órakor tartja az évi közyűlését, a rom. kath. főgimn. zenetermében, amelyre a társaság vezetősége ezúton hívja meg a társaság összes működő és pártoló tagjait.

A gimnázium Petőfi-estélye. Szép és meleg siker kísérte a helybeli rom. kath. főgimnázium f. hó 3-ikán tartott Petőfi-estélyét. A színháztermet teljesen megtöltő lelkes közönség alig győzött eleget tapsolni a jól összeválogatott, s a legjobb igyekezetüket feladatuknak szentelő szereplőknek. A filharmonikusoknak, a Peltzer Vilmos dr. karmester lendületes vezetése mellett eljátszott, megnyitó zeneszámukat, a közönség óhajtására, részben meg kellett ismételnök. A Paál Magda által csengő hangon, kiválóan értelmes hanguloyozással előadott és átértett költemény nagyon tetszett, mint Winter Pál erőteljes és lelkes szavalata is. Igen kedves és sikerült volt a Khehl István tanár ve-

zetése alatti ifj. ének szereplése is; ismételőik is kellett. Fazakas Gáspár tanár tartalmas és lendületes ünnepi beszédében sok szép és találó vonással jellemezte Petőfi emberi és költői nagyságát, amelyhez hasonló kevés van a világirodalomban is. Frappánsul hangsúlyozta, hogy Petőfi általános humanizmusa, világszabadságért rajongása dacára is magyar és nemzeti maradt. Herczeg F. nagyszerű alkalmi darabjában, a nem annyira eseményes akcióban, mint szép gondolatokban és főnem pszichológiában gazdag A költő és a Halál c. egyfelvonásosban Bálint József dr. teljesen átgondolt, minden tekintetben sikerült színészi alakítást produkált, a költő szerepében. Hangja, megjelenése is alkalmassá tették nehéz feladatára. Bró Lajos tanár Récsy konziliáriusa meglepő kedvesen sikerült, karakteres alakítás volt. Ugyanígy Vass Márta és Szakács Méczi igen ügyesen, szerepük teljes tudásával, átgondolással illeszkedtek bele a sikerült előadásba. A szokott jó és nagy gyakorlatra valló alakítás volt a Szász József, aki a rendezést is hozzáértéssel végezte. Lelkesen igyekezett Gyalokay szerepét betölteni Werner Sándor is. Az igen csinos és stílusos színpadi díszletet Spanyol Pál festő, rajztanár festette.

A kényszerűsített szabályrendeletnek a városi tanács által a múlt évben eszközölt módosításait a belügyminiszter jóváhagyta. A 18-45 év közötti férfiak figyelmét a parancsnokság felhívja, hogy a megjelenő plakátokon kiírandó napokon a rendőrségen jelenjenek meg, mert a meg nem jelenők a szabályrendelet értelmében szigorú büntetéssel sújtandók.

„Vallás az iskolában” című hatásos ifjúsági színdarabot adja elő az áll. polgári leányiskola ifjúsági Önképzőkör f. hó 13-án, kedden este 7 órakor a volt reáliskola tornatermében. A darabot Révayné és Bakócziné rendezik, ami maga is biztosítéka a szép előadásnak. Ezen kívül énekszámok és szavaltatok is szerepelnek az est műsorán, melynek végétével a múlt évhez hasonló pár órás ifjúsági táncmulatság is lesz. Az előadás nyilvános.

Köszönetnyilvánítás. Az „Udvarhelymegyei Takarékpénztár R. T.” az áll. elemi fiú- és leányiskolák részére, szegény tanulóknak tanszertüskéségekre 400, azaz négyszáz leut volt szíves adományozni. A nemes adományért ez uton mondok hálás köszönetet. Szabó János igazgató.

Egyházi estély. A helybeli ref. ifjúsági egyesület f. hó 11-én d. u. 7¹/₂ órakor a kollegium imatermében egyházi estélyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Műsor: 1. A gyülekezet éneke. 2. Előki megnyitót mond: Vajda Ferenc esperes. 3. „A vándor legény”. Irta: Tolnai Lajos. Szaválja: Sepsy Jucika. 4. Énekel: Csikmántori Józsefné. Zongorán kíséri: Puhár Ilus. 5. Vetített képek mellett felolvasást tart: Cséfi Sándor. 6. Négykezes játszanak zongorán: Puhár Ilus és Cséfi Rózsika. 7. „Az öreg asszony meséje”. Melodráma. Szaválja: Jós Imre VIII o. t. Zongorán kíséri: Kovács Icöka. 8. Énekel: Kerekes Árpád. Zongorán kíséri: Benkő József énekvezér. 9. Zárszó. 10. A gyülekezet éneke. — Rendezők: Cséfi Rózsika, Kelemen Linka, Baczó László és Nagy Endre.

A farsang utolsó fillérestélyét rendez a Polgári Önképző Egyesület folyó hó 13-án, húshagyó kedden a következő műsorral: 1. Nyitány, Halász Róbert zenekara által. 2. Szabadelőadást tart Embery Árpád tanár. 3. Énekel Marián Babi. 4. Szaval-

Szabó Gyula. 5. Kupézik Simó József. 6. Szaval Magyar Erzsébet. 7. Kupézik Torók László. Rendezők: Ferenczy Imuska, Dániel Margit.

A fodrászüzletekben minden vasárnap egész nap munkaszünet tartandó a vármegyei prefectus f. évi február 8-án kelt 263-1923. számú rendelete értelmében.

A Költő és a Halál másodszor. Herczeg Ferencnek ez a kitűnő egyfelvonásos darabja, amelyet a főgimnázium Petőfi-ünnepén adtak elő, olyan nagy sikert aratott, hogy a jelen lévők alig tudtak betelni annak szépségével. Minthogy sokan az első előadásra jegyet nem kaphattak, az az óhaj nyilvánult, hogy a darabot adják elő másodszor is. A közönségnek engedve tehát megismétlik a darabot február 18-án, vasárnap délután fél öt órai kezdettel tetszés szerinti belépő díj mellett.

A Kereszturi Atlétikai Club (K. A. C.) f. hó 24-ikére tervezett nagyszabású tornaestélyéről korábbi számaink egyikében már előzetes hírt adtunk. Az estély az említett napon 7¹/₂ órai kezdettel az ottani unitárius kollegium tornatermében a segesvári Műner Turnverein tornászai részvételével fog megtartatni, Viola Sándor dr., Leugyel Árpád dr., Gombos János dr., Gergely Géza dr., Gyárfás Pál dr., Ferenczy Gábor dr., Fodor Boldizsár dr., Elekes Dénes dr. védnökei, Gálfalvy Sámuel, Karoliny Mihály és Stupariu Kálmán díszelőnökei védnöksége alatt. Utána táncmulatság lesz. Műsor: 1. Szabadgyakorlatok fabottal. 2. Nyújtógyakorlatok. Bemutadják az egyesület tagjai. 3. Műszabadgyakorlatok. Bemutadják a segesvári Műner Turnverein tornászai. 4. Gyűrűhintán tornásznak a K. A. C. tagjai. 5. Körvívás. 6. Nyújtóműtáncok a segesvári Műner Turnverein mintacsapata által. 7. Korlátgyakorlatok a K. A. C. tagjai által bemutatva. — A műsorban az esetleges változtatási jogot a rendezőség magának fenntartotta. A gyakorlatok Nagy Lajos tanár vezetése mellett történnek. Az estély tiszta jövedelme a hiányzó tornaszerek beszerzésére fog fordítatni s ezért az egyesület felülfizetéseket hálással fogad és hirteligen nyugtázza. A derék cél meg is érdemli a közönség legteljesebb támogatását.

Elveszett egy fekete férfikalap, puha, velvet, a főgimnázium szombati Petőfi estélye után a Bukarest-szálló étterméből. Aki véletlenül elvitte, sziveskedjék a kiadóhivatalunkban átadni.

Az unitárius egyházközösség évi rendes közgyűlését, a szokásos évi esperesi vizsgálatával kapcsolatosan, múlt vasárnap, február hó 4-én tartotta meg. A közgyűlést megelőzőleg az unitárius templomban istentisztelet volt, egyházi beszédet Ürmösi József homoródszentpáli lelkész, egyházköri jegyző és jeles egyházi szónok mondott. Pál Ferenc esperes üdvözölte a gyülekezetet, melyre az egyházközösség nevében Bölöni Vilmos lelkész válaszolt, lelkesszavakban mondva köszönetet és istenhozottat. Templomozás után a közgyűlés a paplakban tartott meg, melyen a hívek nagy számban vettek részt. A szokásos jelentések után, a lemondott gondnok lemondását sajnálattal tudomásul véve, helyébe gondnoknak egyhangulag Fekete Béniám építőmestert, megyebírónak Hadnagy Sándort, és együresedésben levő presbiteri helyre Gál Sándort választotta meg a közgyűlés. Egyed Balázs dr. elhunyt gond. emlékéért jegyzőkönyvileg megörökíteni határozták. Egyik legfontosabb tárgya volt a közgyűlésnek az egyetemes iskolai adó kivételének elfogadása. Hosszasabb vita után a közgyűlés egyhangulag elfogadta a presbiterium javaslatát a ki-

vetésre vonatkozólag s így az udvarhelyi unitárius egyházközösségben is kötelezőleg életbe lép az egyetemes egyházi adó, melynek fizetése erkölcsi kötelessége mindenkinek most, mikor az egyházak olyan szorult helyzetben vannak. Pál Ferenc esperes zárószavai után a gyűlés véget ért.

A f. hó 28-iki kereszturi bikakiállításán kiosztandó jutalmakra a vármegye alispánja 2000 leut utalványozott.

Vadászati főfelügyelővé nevezte ki a földművelésügyi miniszter Szabó Gábor alispánt, a vármegye területére kiterjedő hatáskörrel.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara nemrégiben tudatta az érdekeltekkel, hogy kereskedelmi ügyben Csehszlovákiába utazni szándékozók 50%-os utlevélvizum kedvezményben részesülnek akkor, ha valamelyik csehszlovák iparkamarától erre vonatkozó ajánlást is prezentálnak. Hogy azonban ezen ajánlás ne csak csehszlovák, de bármelyik romániai iparkamara által is adható legyen, a marosvásárhelyi iparkamara megkereséssel fordult a konzulátushoz s eredményképpen közli, hogy ezen 50%-os utlevélvizum kedvezmény — a cluj-i—kolozsvári csehszlovák konzulátus f. évi január 17-én kelt 1928-23. sz. alatti értesítése szerint — bármelyik romániai iparkamara ajánlására is beszerezhető.

Az iparkamara a cluj-i—kolozsvári csehszlovák konzulátus 23512-22. számú közlése alapján értesíti az érdekelteket arról is, hogy 1924. évi augusztus hó 31-ikéig az összes csehszlovák 500 koronás bankjegyek kivételének a forgalomból. A beváltás vagy a prágai központi banknál, vagy a pozsonyi, kassai, munkácsi fiókbankok valamelyikénél eszközölendő.

Az Iglói diákok múltkor nagy sikerű előadását a Székely Dalegyelet f. hó 4-ikén, vasárnap délután ifjúsági előadásképpen zsúfolt ház előtt ismételte meg. A közönség ismét nagyon jól mulatott, sokat tapsolt az igen ügyes szereplőknek, akik ugyanazok voltak, mint a múlt alkalommal. — Ezzel kapcsolatban az alábbi sorok közlésére kértek: A Székely Dalegyelet az „Iglói diákok” másodszori sikeres előadása után barátságos vacsorára gyűlt össze, melyre vendégül látta mindazokat, kik a Dalegyelet kulturális fejlődése érdekében e daljáték előadásában, illetve rendezésében részt vettek. A próbák és a darab lejátszásának fáradalmi után jóleső érzéssel ültünk fehér asztalhoz, hogy a nagy siker öröme peharat őrítsünk. Impozáns volt látni a Dalegyelet példás fegyelmességében, mely az összehangot mindvégig biztosította. A tartalmas pohárköszöntők, összkari és magánénekszámok emelték a „fehér asztal” hangulatát és tanubizonyosságot nyújtottak arról a szép egyetértésről, mely a testület tagjai közt fennáll és őket összetartja. Midőn a megjelent vendégek nevében ezuton is köszönetet mondtak a Székely Dalegyeletnek pompás vendéglátásáért, egyuttal azon óhajukat is vagyok bátor tolmácsolni: vajha a szokásos fehér asztalok mulatságai megismétlődjen, azoknak mindenkori élvezői és részesei lehetnénk! Többek nevében: *Issák Ferenc.*

A gyógynövénytermelés felkarolása Erdélyben. Az Erdélyi Gazdasági Egyesület Növénytermelési Szakosztálya nem régeből ültetett, amelyen a gyógynövénytermelésnek és a vadon termő gyógynövények gyűjtésének intenzív módon való megszervezését határozták el. A gyógynövénytermelés egyik főakadálya volt eddig a vásárló hiánya. Most azonban a termést, előreláthatólag, sikerülni fog

világpiaci áron értékesíteni. Tekintettel arra, hogy az örökös rekiválások és maxiválások miatt a gazdalközösség a gabona termeléséről az ipari, kereskedelmi növények termelésére tér át és a számításához szükséges épületek is rendelkezésére állanak — minthogy azok a földreform kapcsán feleslegessé váltak — a gazdák nagyobb területeket fognak gyógygyógytermesztésre beállítani. A szakosztály a gyógygyógy-termelőket és gyűjtőket a cukorrépa termelői módjára óhajtja megszervezni.

Kedvezményes áru cukor a méhészeknek. Az Erdélyrészi Méhész Egyesület az idén is gondoskodott a kevés mézzel betelelt méhcsaládok részére kedvezményes áru cukorról. A cukor ára ab marosvásárhelyi gyár 19 L., Kolozsváron az egyesületnél átvéve 20 L. A cukor ára a megrendeléssel egyidejűleg az Erdélyrészi Méhész Egyesület titkári hivatala címére küldendő (Kolozsvár, Attila utca 10. sz.) Zsák-biztosíték címen 100 kilogrammonként külön 40 L. küldendő be. Azok a méhészek, akik az egyesületnek nem tagjai, kilogrammonként 50 banival többet fizetnek.

KÖZGAZDASÁG.

Még messze van Mátyás, amit jég-törő melléknévvél tisztelték meg az öregek, Mátyás uram vagy visz, vagy ha nem kap, hoz jeget. Már napokkal ezelőtt megmozdult a jég s attól lehetett tartani, hogy a rohamos olvadás folytán árvízveszedelem lesz, amikor csak arra virradtunk, hogy újra kezdődik a tél, vad szelekkel, havazóval. No de minden reményünk Mátyás apóban, — jeget kap — jeget visz s korán beköszönt a tavasz.

Künn a határon egyes vetések fölött magasan áll a hó, az olvadásoktól meg is kérgesedett, nagyon szükséges lenne, ha gazdáink vetésföldjeiket lóval vagy szarvasmarhákkal az ilyen helyeken megtapostatnák, mert a növény s meg nem fagyott földben, ha szellőztető nyílásokat nem tapostatunk a hórétegben, a vetés kipállik.

A leu hullámlása folytán gazdasági cikkeink ára tulajdonra emelkedett s még tanácsot sem adhatni, hogy ma, vagy később szerezzék be a gazdasági szükséges eszközöket. Az erdélyi Szász Gazdasági Egyesület géposztályának árjegyzéke a Földműves Szövetség rendelkezésére áll, bár az árakban változás állhatott már ez ideig is be, tájékozódást az érdeklődők az árak iránt szerezhethetnek.

Veteménymag is szerezhető be a Szövetség útján.

A szuperfoszfát műtrágya ára igen magasra emelkedett, minden % ára 16 leu, tehát a 16%-os szuperfoszfát agyár Brassó 256 leuba kerül s ehhez még a szállítás — akik ily árak mellett is hajlandók műtrágyát rendelni, jelentkezzenek a Szövetség titkáriánál. Az árak, valószínű, változnak, — ez a valutánk nemzetközi értékétől függ.

Az állatáraknál tartós emelkedés észlelhető; főleg fejős teheneknél s kivételre alkalmas állatoknál magas az ár.

A múlt keddi piacon: buza 60-64, rozs 50-54, árpa 50-52, zab 27-30, törökbuza 50-54, burgonya 9-12 leuban kelt el vékánként. v-6.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu (Székelyudvarhely)

Eladó Remington-írógép és egy pedálos cimbalom. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Legszébbben és legolcsóbban
mos és vegyileg tisztít:

Tisztavári Sándorné,
Strada Prințul Mircea (Petőfi-u.) 31.

Odorhei r.-t. város tanácsától.

Sz.: ad. 214—923. k. i.

Hirdetmény.

Közírré tesszük, hogy a brassói
német konzulátus működését a Korona-
szálló helyiségében megkezdte.

Hivatalos órák csak hétköznapo-
kon reggel 9 órától 1 óráig tartanak.
Odorheiu, 1923 évi február 3.

A városi tanács.

Hirdetmény.

Az Udvarhelyvármegyei Méhész
Egyesület közírré teszi, hogy a tulaj-
donát képező a Str. Principesa Maria
(Szentimre utca) 17. sz. alatt levő épüle-
tes belsőséget eladja. Értekezni: La-
katos Tivadarnál vármegyeház.

Invitare.

„Ghiața” Fabrică orășenească de
Ghiața societate anonimă Odorheiu fine
adunarea generală ordinară de anul
întâi la 17 Februarie 1923 orele 4 p.
m. în Odorheiu în sala de consiliu a
Primăriei orașului, la care invită pe
acționari pe această cale.

Program:

1. Constatarea capacității de a decide.
2. Raportul Direcțiunii și comisiunii
de supraveghere stabilirea bilanțului
și de-ărcinarea Direcțiunii și comi-
siunii de supraveghere.
3. Eventuale propuneri

Bilanțul poate fi văzut la directo-
rul executiv iar la adunarea generală.

La adunarea generală vor avea
drept de vot acei acționari, cari vor
depuce acțiunile lor înainte de incepu-
rea adunării generală în biroul firmei
Szöllősi Samu.

„Ghiața” fabrică orășenească
de Chiața societate anonimă
Odorheiu.

Meghívó.

A „Jég” Városi Jéggyár Részvény-
társaság Odorheien a Városi Tanács
termében 1923 február 17-én d. u. 4
órákor I. évi rendes közgyűlését tartja,
melyre a részvényeseket ezúton meghívja

Tárgysorozat:

1. Határozatképeség megállapítása.
2. Az Igazgatóság- és Felügyelőbizott-
ság jelentése, a mérleg megállapí-
tása és az igazgatóság és felügyelő-
bizottság szabályszerű felmentése.
3. Esetleges indítványok.

A mérleg a közgyűlésig a vezér-
igazgatónál megtekinthető.

A részvényesek közül azok bírnak a köz-
gyűlésen szavazati joggal, akik részvényeiket
a közgyűlés megkezdése előtt a Szöllősi Samu-
czég irodájában letétbe helyezik.

„Jég” Városi Jéggyár R.-T.
Odorheiu.

Meghívó.

A Zetelaki Gazdasági takarékbetéti
Részvénytársaság

1923 febr. hó 18-án d. u. 4 órákor
Zetelakán a takarékp. helyiségében tartandó

XI-ik

rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság
jelentése, a zárszámadások bemu-
tatása.
2. A tiszta nyereség felosztása.
3. Az igazgatóság és a felügyelőbizott-
ság felmentése iránti határozat.
4. Az alapszabály 24. § sa értelmében
az igazgatósági tagok megválasztása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása.
6. Esetleges indítványok.

Figyelemre: Az alapszabályok 11.
§ sa értelmében a közgyűlésen az a részvénye-
s vehet részt, ki egy vagy több részvényt há-
rom nappal a közgyűlés előtt a hirdetésnyen
megjelölt helyen letéte.

Dróthálót és szeges drótot

(esetleg használtat is) megvé-
telre keresek. Értekezni lehet:
Szentkovits János utódánál.

No. 63—923.

Hirdetmény.

Polonița (Székelylengyel falva) köz-
ség előljárosa közírré teszi, hogy
a tulajdonát képező kocsmaház, mely
áll 1 szoba, 1 konyha 1 kimerő he-
lyiség és 1 pincehelyiségből 1923 má-
rcius hó 4 én d. u. 2 órákor a köz-
ségi bíró házában 1923 január hó 1 től
egymásután következő három évre nyil-
vános árverésen hasznóberbe fog adni.

Kikiáltási ár 1000 leu.

Az árverési feltételek a forteni
(farcádi) körjegyzői irodán a hivatalos
órák alatt megtekinthetők.

Polonița (Székelylengyel falva) 1923
február 8 án.

Hegyi Gergely,
k. jegyző.

Bálint Márton,
k. bíró.

Hangszervásárlók figyelmébe!

Egy jókarban levő nagy harmonium,
pedálos, mely kisebb templomban az
orgonát pótolhatja eladó. Megtekin-
hető az áll. el. népiskola igazgatóságá-
nál Odorheiu (Székelyudvarhely). Meg-
vételre kerestetik egy jókarban levő
kis fusharmonium. Cím: Szabó
János igazgató Odorheiu

Hirdetmény.

A fazekas ipartársulat tulajdonát
képező Vasile Alexandri (Tibád Antal-
utca) 4. szám alatti kerthelyiség folyó
hó 18-án délután 3 órákor berbe
adatik Értekezni lehet a helyszínen.

Megvételre keresek:

helyben, lehetőleg a főutcában
emeletes kőházat, alul üzlet-
helyiséggel. Közvetítők ki-
zárva. Ajánlatokat kérek a
lap kiadóhivatalába.

2¹/₂ méter hosszú, négy oldalra
faragott kerítés-sasok, 4—5—6 mé-
ter hosszú tölgyfa-oszlop, 12 méter
hosszuságig tölgyfagerendák, ezeken
kívül fűrész-anyagoknak alkalmas
tölgyfa-rönkök, kisebb és nagyobb
tételekben eladók.
UGRON AKOS, gazdasága.

Érdekes Újság

következő számait megveszem: I.
Évfolyam. 4—20, 22—26, 28, 29,
31, 32, 34, 36, 37, 42—52. sz.
II. Évfolyam. 1, 17, 31, 40 sz. V.
Évfolyam. 29 sz. VI. Évfolyam. 33,
50, 52 sz. Cím: a kiadóhivatalban.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a
n. é. közönséget, hogy
VARRODÁMAT

február hó 10-től kezdve
Strada Principesa Maria
(Szent Imre-utca) 38. sz.
alá helyezem át, hol to-
vábbra is női ruhák,
pongyolák, bluzok, női,
férfi fehérneműk, me-
nyasszonyi kelengyék a
legkényesebb estélyi és
utcai ruhák olcsón és
pontosan a legújabb divat
szerint készülnek.

Szíves pártfogást kér továbbra is:

Dolvig Keresztélyné női
szabó.

JUHSAJTOT, kövér tehénsajtot, sovány sajtot

legmagasabb napi
árban vásárol:

„Juhtúrógyár”

Odorheiu-Székelyudvarhely,
Stefan Cel Mare (Malom-u.)

C. 1591—1921.

Hirdetmény.

Az odorheiu törvényszék közírré
teszi, hogy Tarcsafalvi Róza székely
szentmihályi lakos részéről az 1911:
I. t. c. 748. §-a alapján előterjesztett
kérelem folytán az 1914. évi novem-
ber hó 14-én Lenina nevű községben
állítólag elhalt és ugyanott állítólag
el is temettetett Barabás Emeric (Imre)
volt székelyszentmihályi lakos elhalá-
lozása tényének megállapítása iránt
az eljárást a mai napon megindította
és az állítólag elhalt részére ügygond-
nokul dr. Görczy Gábor ügyvéd,
odorheiu lakost rendelte ki.

Felhívja a törvényszék Barabás
Imrét és mindazokat, akiknek az ő
életbenlétéről tudomásuk van, hogy a
bírósgot, vagy az ügygondnokot Bara-
bás Imre életbenlétéről értesítsék, egy-
szersmind közöljék azokat az ada-
tokat, amelyekből az ő életbenléte meg-
állapítható, mert ellenkező esetben a bi-
rósg a jelen hirdetésnek a „Gazetta
Oficială”-ban történt harmadszori be-
iktatását követő naptól számított 3
hó letelte után a nevezett elhalálo-
zásának tényét a bizonyítás eredményé-
hez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 1921 dec. 13.

Dr. Th. Georghiu s. k.,
törvényszéki bíró.

A kiadmány hitelűl:

Burghardt, s. hiv. tisztviselő

Figyelem.

Mindenféle ipari varrógépek javítását és
állandó jókarbau tartását 10 leu átalány-
összegért vállalom Felvitagositást ad:

Jirgal Alajos

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 52.

BODEGA

Ifj. KASSAY F. DÉNES

Odorheiu—Székelyudvarhely, Bul.
Regele Ferdinand (Kossuth-u.) 16.

Állandóan raktáron:

Házi kolbász
friss szebeni sonka,
budapesti Herz-szalámi,
különböző sardíniák,
ringli, oroszhal,
csemegesajtok, teavaj,
mindennemű prima likőrök,
cognac, Jamalkai tea rum,
CZELL-nör,
Előpatáki, borszéki, felsőrákosi
gyógyborvizek,
szódaviz.
Kis- és Nagyküküllő-menti
fajberek nagyraktára.

Egyben felhívom a t. vidéki
vendéglősök b. figyelmét is
jó minőségű boraim megízlelésére.
(Nagybani eladás.)

Szekerek megbízható beálló helye.

Önkéntes árverési hirdetés.

Str. Regina Elisabetha (Bathori-
utca) 10. sz. alatti épület belsőség
folyó évi február 18-án d. e. 11
órákor megtartandó önkéntes nyilvános
árverésen egészben, esetleg a helyszi-
nen megjelölendő határok szerinti meg-
osztás mellett, el fog adni. Köz-
lebbi feltételek: dr. Szabó és dr. Nagy
ügyvédek irodájában.

Aradi liszteket, kukoricalisztet, garantált
valódi prima juhtúrót, munkástúrót, csemege-
túrót a legolcsóbb napiárban szállít :: ::

kisebb- és vagon-tételekben:

„CETATEA” gazdasági és kereskedelmi Részv.-T.
Odorheiu-sz.-udvarhelyi fiókintézete.

Meghívó.

Az Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár Részvénytársaság

folyó évi február hó 25-én, vasárnap d. e. 11 órákor

az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Marosvásárhelyt, odorheiu (székelyudvarhelyi)
fiókintézetének helyiségében megtartandó

V-ik évi

rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1922. évi üzletéről, a zárszámadás előterjesztése,
a nyereség felosztására vonatkozó indítvány és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása, valamint az igazgatóság és
felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
3. 5 felügyelő-bizottsági tag választása.
4. Esetleges indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt hét nappal az
igazgatóságnak írásban bejelentendők.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényes tartozik részvényeit legkésőbb 1923 február
24-én déli 12 óráig az Agrár Takarékpénztárnál Marosvásárhelyen, vagy annak odorheiu fiók-
intézeténél elismervény ellenében letenni.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás az arra vonatkozó jelentéssel együtt
az Agrár Takarékpénztár odorheiu fiókintézeténél közszemlére van kitéve.

Odorheiu, 1923 február 8 án.

Az Igazgatóság.